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Αγιασμός ενάρξεως στην Σχολή Βυζαντινής 
Μουσικής της Μητροπόλεως Δημητριάδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Την μνήμη του προστάτου της Οσίου Ιωάννου του 
Κουκουζέλους γιόρτασε την Κυριακή, 6 Οκτωβρίου, η 
ιεροψαλτική οικογένεια της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος.

Ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός τελέστηκε στον Ιερό Ναό Αγίας Αικατερίνης 
Βόλου, χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Δημητριάδος κ. Ιγνατίου,
παρουσία πολλών Κληρικών μας, της Υφυπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων & 
Αθλητισμού κ. Ζέτας Μακρή, πλήθους ιεροψαλτών και των μαθητών της Σχολής 
Βυζ. Μουσικής. Τα Ιεροψαλτικά αναλόγια κόσμησαν πολλοί Ιεροψάλτες μας, υπό 
την χοραρχία των κ.κ. Δημητρίου Χατζηγεωργίου και Δημητρίου Κατσικλή, 
Πρωτοψαλτών των Ιερών Ναών Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης και Αναλήψεως 
Βόλου, αντιστοίχως, καθηγητών της Σχολής.
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Στο τέλος του Εσπερινού, τελέστηκε η αρτοκλασία του Συνδέσμου Ιεροψαλτών και 
ο επίσημος Αγιασμός ενάρξεως της νέας χρονιάς στην Σχολή Βυζ. Μουσικής της 
Τοπικής μας Εκκλησίας. Ακολούθως, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Ιεροψαλτών κ. 
Ευστάθιος Γραμμένος, Πρωτοψάλτης του Μητροπολιτικού Ιερού Ναού Αγίου 
Νικολάου Βόλου, χαιρέτησε τον συνεορτασμό του Κουκουζέλους από τους νυν 
Ιεροψάλτες και τους μαθητευόμενους συναδέλφους τους και ευχαρίστησε τον 
Σεβασμιώτατο για την αγάπη και την στήριξή του στον Ιεροψαλτικό μας κόσμο.

Από την μεριά του, ο Δ/ντής της Σχολής Βυζ. Μουσικής Αρχιμ. Επιφάνιος 
Οικονόμου, θύμισε την βαριά ιστορία και την μεγάλη παράδοση της Σχολής, που 
υπηρέτησαν οι αείμνηστοι προκάτοχοί του Μανώλης Χατζημάρκος και Μιχάλης 
Μελέτης και συνεχίζουν να διακονούν οι σύγχρονοι δάσκαλοι. Μίλησε για το έργο 
της Σχολής, που είναι η εκμάθηση της Βυζ. Μουσικής και της Ψαλτικής τέχνης, η 
εμπειρική επαφή με την λειτουργική γλώσσα και την υμνολογία της Εκκλησίας 



μας, κυρίως, όμως, η διαμόρφωση ορθού λειτουργικού και εκκλησιολογικού ήθους. 
Ο π. Επιφάνιος καλωσόρισε τους νέους μαθητές της Σχολής και χαιρέτησε την 
ίδρυση του νέου Παραρτήματος της Σχολής στην Νέα Αγχίαλο, γεγονός εξαιρετικά 
ελπιδοφόρο για την επαρχία της Τοπικής μας Εκκλησίας. Τέλος, ευχαρίστησε τον 
Σεβασμιώτατο για την θερμή υποστήριξη της Σχολής και την αμέριστη 
εμπιστοσύνη του στο έργο του ιδίου και των διδασκάλων της.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Ιγνάτιος εξέφρασε την χαρά του για τον κοινό 
εορτασμό, ακόμα μία φορά, ενώ εξήρε την μεγάλη ιεροψαλτική παράδοση του 
τόπου μας, η οποία είναι ζωντανή και στις μέρες μας. Ευχαρίστησε τον Δ/ντή της 
Σχολής, «ο οποίος, εις διαδοχήν του αειμνήστου Πρωτοψάλτου Μιχάλη Μελέτη, 
προσφέρει το είναι του στην Σχολή, περιστοιχισμένος από περίφημους καθηγητές, 
μαθητές μεγάλων δασκάλων». Ο κ. Ιγνάτιος παρατήρησε ότι «δεν αρκεί μόνον η 
κατάκτηση της γνώσης. Η έκφραση μετράει, που απορρέει από την πίστη, το ήθος 
και το ύφος. Και χαίρομαι, διότι οι σπουδαστές της Σχολής μας αποκτούν κατά την 
φοίτησή της και την γνώση, όσο και το ύφος και ήθος της ψαλτικής τέχνης».



Κάλεσε, τέλος, τους Ιεροψάλτες να ψάλουν από την καρδιά τους, με πίστη και 
αφοσίωση στο υψηλό έργο τους, έχοντας επίγνωση ότι «είμαστε συλλειτουργοί 
της Θείας Λατρείας, μαζί με τον λαό μας».

Ακολούθησε η απονομή των τίτλων σπουδών, ήτοι Απολυτηρίων, Πτυχίων 
Ιεροψάλτου, Πτυχίων και Διπλωμάτων Βυζ. Μουσικής, στους περσινούς 
αποφοιτήσαντες της Σχολής.



  















  








